



**ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ
ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΩΝ
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ**

ΛΕΩΦ. ΣΥΓΓΡΟΥ 76 - 117 42 ΑΘΗΝΑ ΤΗΛ. 92.42.707, 92.21.573 - FAX. 92.21.573

ΕΙΔΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ

ΤΑΜΕΙΟ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου μας πραγματοποίησε μια έρευνα για τις δυνατότητες εγγραφής των ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΩΝ και τις παροχές του, στο πιο πάνω Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης, το οποίο, από πληροφορίες που μας έδωσαν, σήμερα αριθμεί περίπου 14.000 μέλη εκ των οποίων 2.500 είναι συνταξιούχοι του.

Επιθυμούμε να σας ενημερώσουμε για τα ανωτέρω και πιστεύουμε ότι είναι προς το συμφέρον μας να εγγραφούμε στο Ταμείο αυτό Επικουρικής Ασφάλισης.

1. Οι ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΣ μπορούν να εγγραφούν στο πιο πάνω Επικουρικό Ταμείο, όπως ρητά προβλέφθηκε αυτό για το επάγγελμά μας από 4.6.1993 (ΦΕΚ Β' 410/1993).

2. Η εγγραφή είναι προαιρετική.

3. Με την εγγραφή γίνεται ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ αναγνώριση μιας ΠΕΝΤΑΕΤΙΑΣ (υπάρχει, όπως μας δηλώθηκε στο Ταμείο αίτημα προς το Υπουργείο να είναι υποχρεωτική μια 2ετία και προαιρετική για όποιον επιθυμεί η 5ετία) Η πενταετία αυτή υπολογίζεται για την θεμελίωση του δικαιώματος για την λήψη της επικουρικής συντάξεως. Επίσης μπορεί να γίνει και αναγνώριση γάμου με κόστος την πληρωμή μίας κλάσης.

4. Για την καταβολή του ποσού της υποχρεωτικής 5ετίας ισχύουν τα εξής:

α. Η καταβολή μπορεί να γίνει και με δόσεις. Οι δόσεις είναι ίσες με τους μήνες που αναγνωρίζονται, δηλαδή εξήντα (5 χρόνια).

β. Η τιμή της εξαγοράς κατά μήνα είναι η ίδια με το ποσό της ασφαλιστικής κλάσης που θα διαλέξει ο ασφαλιζόμενος για να εγγραφεί. (Βλέπε κατωτέρω υπό 4).

4. Κατά την ασφάλιση επιλέγει ο ασφαλιζόμενος μια κλάση από τις 14 που υπάρχουν και υπάγεται σ' αυτήν (σήμερα η κατώτερη κλάση είναι περί τις 13.000 δρχ. και η ανώτερη περί τις 30.000 δρχ.). Το ποσό της εισφοράς καταβάλλεται κάθε μήνα.

5. Οι όροι και τα δικαιολογητικά για την εγγραφή είναι τα ακόλουθα:

Οι μη έμμισθοι προκειμένου να υπαχθούν στη ασφάλιση του Ταμείου θα πρέπει να υποβάλουν τα εξής δικαιολογητικά:

- Οι Managers πιστεύουν ότι καμμία δύναμη δεν μπορεί να αποτρέψει την πορεία τους για την επιτυχία, εκτός από τις δικές τους αδυναμίες.

ΕΚΔΟΤΗΣ:

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ
Γραφεία Π.Σ.Σ.Α.Σ.: Λ. ΣΥΓΓΡΟΥ 76 2ος όροφος 117 42 Αθήνα, Τηλ.: 92.21.573

Συντάσσεται από επιτροπή συντονιστών:

Κ.κ. Παναγιώτης Γεωργουλάς, Οδυσσέας Κυπραίος.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

Το Διοικητικό Συμβούλιο ανέλαβε μια προσπάθεια οριοθέτησης των φορολογικών υποχρεώσεών μας και την επίλυση των προβλημάτων που προκύπτουν κατά την φορολόγησή μας. Απευθύνθηκε σε εξειδικευμένο φοροτεχνικό, ήλθε σε επαφές σε εξειδικευμένα στελέχη κλπ., για την σύνταξη μελέτης και την ανάληψη επαφών με τις Φορολογικές Αρχές (Υπουργείο Οικονομικών κλπ.) για την εξεύρεση δίκαιης και ασφαλούς μεθόδου φορολόγησής μας, με δεδομένο ότι όλα τα έσοδα των Συναδέλφων από την εξάσκηση του επαγγέλματός των προέρχονται από την Εταιρεία με την οποία συνεργάζονται, είναι απόλυτα αποδεδειγμένα και παρακρατείται και στην πηγή φόρος. Η προσπάθεια μας είναι σε εξέλιξη.

Με την ψήφιση του τελευταίου Νόμου περί ασφαλειών, στον οποίο περιλαμβάνονται και διατάξεις για το επάγγελμά μας, διαπιστώσαμε ότι δεν υπάρχει πια στον Νόμο η αποζημίωσή μας σε περίπτωση θανάτου ή μόνιμης ολικής ανικανότητας, διάταξη που ίσχυε με τον προηγούμενο Νόμο.

Έγιναν άμεσα επαφές και απεστάλησαν υπομνήματα προς το Υπουργείο Εμπορίου επισημαίνοντας ότι ποτέ δεν είχε εκφραστεί από καμία πλευρά ούτε σκέψη για κατάργηση της διάταξης και προφανώς η παράλειψη της από τον νέο Νόμο, οφείλεται σε παραδρομή. Οι αρμόδιοι του Υπουργείου, μετά από έρευνα, σε προσωπικές μας επαφές αναγνώρισαν ότι πρόκειται περί παραδρομής και υποσχέθηκαν ότι άμεσα θα εισαχθεί προς ψήφιση σχετική νέα διάταξη. Η υπόσχεση ήταν ότι θα γίνει στα θερινά τμήματα της Βουλής. Μέχρι σήμερα δεν πραγματοποιήθηκε. Πιστεύουμε ότι θα υπάρξει τακτοποίηση αφού το λάθος είναι προφανές και η παράλειψη άنيση μεταχείριση για το επάγγελμά μας και είναι εντελώς άδικη.

Μετά από ενέργειές μας με την μορφή υπομνημάτων προς το Επαγγελματικό Επιμελητήριο, πληροφορηθήκαμε πρόσφατα ότι ενεκρίθει χρηματικό ποσό μερικών εκατομμυρίων δρχ. για την πραγματοποίηση μελέτης ή και περσοσοτέρων της μιάς, που να αφορά τον κλάδο όλων των διαμεσολαβούντων.

Είμαστε σε επαφή με τους λοιπούς διαμεσολαβούντες που έχουν εκλεγεί στο Επαγγελματικό Επιμελητήριο για την καλύτερη και αποδοτικότερη τοποθέτηση των χρημάτων προς μελέτη, από εξειδικευμένα πρόσωπα, των προβλημάτων, της βιωσιμότητας και εν γένει της πορείας του κλάδου μας.

**Η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου μας θα γίνει
στις 19/11/1998 και ώρα 6:30 μ.μ. στο ξενοδοχείο "LEDRA MARRIOTT"
Θα είμαστε όλοι εκεί !!**

ΓΡΑΜΜΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

Οι συνάδελφοι μέλη του Συνδέσμου που θα ήθελαν να γράψουν την γνώμη τους σε κάποιο θέμα που αφορά τον Σύνδεσμο ή οτιδήποτε άλλο έχει σχέση με τους Συντονιστές - Διευθυντές, μπορούν να στείλουν το γράμμα τους στα γραφεία μας, Διεύθυνση: Λ. Συγγρού 76, Τ.Κ. 117 42 2ος όροφος. Τα γραφεία λειτουργούν καθημερινά από 9:30 π.μ. έως 5:00 μ.μ. μπορείτε λοιπόν να τηλεφωνήσετε στον αριθμό: 92.21.573 Ας μην ξεχνάμε ότι η γραμμή επικοινωνίας γεννήθηκε, για να εκφράσει τις απόψεις σας, τις σκέψεις σας και τον προβληματισμό όλων μας, σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος.

ΜΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΕΙ Η ΓΝΩΜΗ ΣΑΣ

Το έντυπο που κρατάτε αυτή την στιγμή στα χέρια σας είναι το δικό μας, εμείς που διαμορφώνουμε την νέα εποχή της ασφαλιστικής αγοράς. Εκτιμώντας λοιπόν την άποψή σας θα θέλαμε να σημειώσετε και να μας στείλετε τα θέματα που θα θέλατε να διαβάσετε περισσότερο μέσα από αυτή την επικοινωνία μας.

*Ενημέρωση των δραστηριοτήτων του Συνδέσμου μας.

*Σύντομες ειδήσεις γενικά της ασφαλιστικής αγοράς

*Συνεντεύξεις - απόψεις των Συντονιστών.

*Ενημερωτικά άρθρα

Ελπίζουμε στη συμβολή όλων σας προκειμένου να προέλθει το επιθυμητό αποτέλεσμα ώστε το έντυπό μας να αντανάκλα το image του σύγχρονου manager - συντονιστή.

γ. Προϋπόθεση λήψης σύνταξης είναι η συνταξιοδότηση από τον κύριο φορέα (ήτοι το Ταμείο Εμπόρων ή το ΤΕΒΕ).

δ. Οι σημερινές συντάξεις κυμαίνονται στα εξής ποσά:

δ1. Γήρατος και αναπηρίας: Κατώτερη δρχ. 77.000 και ανώτερη δρχ. 203.000

δ2. Θανάτου κατώτερη δρχ. 64.000 και ανώτερη δρχ. 121.000

8) Η καταβολή της σύνταξης αναστέλλεται (απόφαση 116/2036/4.10.1993 ΦΕΚ 809/7.10.1993):

Α. για κάθε είδους σύνταξη:

α. Εάν ο συνταξιούχος απασχολείται σε εργασία ασφαλιστέα στο ίδιο Ταμείο. (δηλαδή ασφαλιστικές εργασίες)

β. Εάν ο συνταξιούχος παρέχει εξηρημένη εργασία και οι ακαθάριστες αποδοχές του κάθε μήνα υπερβαίνουν το κάθε φορά επιτρεπόμενο με την ασφαλιστική νομοθεσία του ΙΚΑ ποσό για την περίπτωση αυτή.

γ. Σε όποια ανάλογη περίπτωση διακόπτεται η σύνταξη, που καταβάλλεται στον συνταξιούχο από τον Φορέα Κύριας Ασφάλισης

Β. ειδικότερα για την σύνταξη αναπηρίας:

α. εφόσον ο συνταξιούχος απασχολείται σε εργασία ασφαλιστέα στο ίδιο Ταμείο (δηλαδή ασφαλιστικές εργασίες)

β. Εφόσον ο συνταξιούχος παρέχει οποιαδήποτε άλλη εργασία και κρίνεται ασφαλιστικώς ικανός, σύμφωνα με τη νομοθεσία του ΙΚΑ.

γ. Εφόσον διακόπτεται η καταβολή της σύνταξης από το Φορέα κύριας ασφάλισης.

Στο ίδιο Ταμείο έχουν τη δυνατότητα υπαγωγής των και οι Ασφαλιστικοί Σύμβουλοι. Ισχύουν όλα τα πιο πάνω και γι' αυτούς. Τα δικαιολογητικά για τους Ασφαλιστικούς Συμβούλους είναι τα εξής:

Ο ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

1) Επικυρωμένο αντίγραφο της σύμβασης που έχει καταρτισθεί μεταξύ αυτού και της ασφαλιστικής εταιρείας ή ασφαλιστικών πρακτορών ή μεσιτών.

2) Βεβαίωση του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου περί εγγραφής του στα μητρώα των ασφαλιστικών συμβούλων. Κάθε φορά που γίνεται ανανέωση των δικαιολογητικών στο Επιμελητήριο, θα πρέπει να προσκομίζει στο Ταμείο βεβαίωση περί μη διαγραφής του από το Επιμελητήριο.

3) Βεβαίωση του Ταμείου Κύριας Ασφάλισης (ΤΑΕ ή ΤΕΒΕ) για την ασφάλισή του σε αυτό.

4) Αντίγραφο της φορολογικής δήλωσης και το έντυπο "Συμπληρωματικά στοιχεία", επικυρωμένα από την αρμόδια Οικονομική Εφορία, καθώς και επικυρωμένο αντίγραφο του εκκαθαριστικού σημειώματος της αρμόδιας Οικονομικής Εφορίας

5) Βεβαίωση των ασφαλιστικών εταιρειών για την κατ' έτος καθαρή ασφαλιστική παραγωγή που πραγματοποιήθηκε από τον ενδιαφερόμενο και την προμήθεια που του χορηγήθηκε για το λόγο αυτό. Επίσης, ότι τα ποσά που καταβλήθηκαν για ασφαλιστικές εργασίες ανταποκρίνονται πλήρως με τα αναγραφόμενα στις συγκεντρωτικές καταστάσεις αμοιβών, που δηλώθηκαν στην Οικονομική Εφορία.

Η ιδιότητα του ασφαλιστικού συμβούλου είναι ασυμβίβαστη με την ιδιότητα του γενικού διευθυντού ή εκπροσώπου ασφαλιστικής επιχείρησης ή ασφαλιστικού υπαλλήλου.

Ο ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ

1) Επικυρωμένο αντίγραφο της σύμβασης που έχει καταρτισθεί μεταξύ αυτού και της ασφαλιστικής επιχείρησης ζωής ή κατά ζημιών.

2) Βεβαίωση του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου περί εγγραφής του στα μητρώα των συντονιστών ασφαλιστικών συμβούλων. Κάθε φορά που γίνεται ανανέωση των δικαιολογητικών στο Επιμελητήριο, θα πρέπει να προσκομίζει στο Ταμείο βεβαίωση περί μη διαγραφής του από το Επιμελητήριο.

3) Βεβαίωση του Ταμείου Κύριας Ασφάλισης (ΤΑΕ ή ΤΕΒΕ) για την ασφάλισή του σ' αυτό.

4) Αντίγραφο της φορολογικής δήλωσης και το έντυπο "Συμπληρωματικά στοιχεία", επικυρωμένα από την αρμόδια Οικονομική Εφορία, καθώς και επικυρωμένο αντίγραφο του εκκαθαριστικού σημειώματος της αρμόδιας Οικονομικής Εφορίας

5) Βεβαίωση των ασφαλιστικών εταιρειών για την κατ' έτος καθαρή ασφαλιστική παραγωγή που πραγματοποιήθηκε από τον ενδιαφερόμενο και την προμήθεια που του χορηγήθηκε για το λόγο αυτό. Επίσης, ότι τα ποσά που καταβλήθηκαν για ασφαλιστικές εργασίες ανταποκρίνονται πλήρως με τα αναγραφόμενα στις συγκεντρωτικές καταστάσεις αμοιβών, που δηλώθηκαν στην Οικονομική Εφορία.

Για όσους ασκούσαν το επάγγελμα του συντονιστή ασφαλιστικών συμβούλων και διευθυντού γραφείων υποκαταστημάτων ασφαλίσεων κατά την έναρξη της ισχύος του Ν. 2170/93, δηλαδή την 10.9.93 δεν απαιτείται εγγραφή τους στα μητρώα των συντονιστών ασφαλιστικών συμβούλων των Επαγγελματικών Επιμελητηρίων.

Η ιδιότητα του συντονιστή ασφαλιστικών συμβούλων είναι ασυμβίβαστη με την ιδιότητα του γενικού διευθυντού ή εκπροσώπου ασφαλιστικής επιχείρησης.

6) Αν ο Συντονιστής είναι ΕΜΜΙΣΘΟΣ, ερευνάται αν τα ακαθάριστα ετήσια εισοδήματά του από ασφαλιστικές εργασίες - έμμοιθη σχέση Συντονιστή - αντιπροσωπεύουν το 75% τουλάχιστον των ακαθάριστων εισοδημάτων, που αποκτώνται από την άσκηση του οποιουδήποτε βιοποριστικού επαγγέλματος (απόφαση 116/276/24.5.1993 ΦΕΚ Β' 410/1993).

Απ' ότι γνωρίζουμε, όσον αφορά την σχέση των Συντονιστών με τις εταιρείες τους, πιστεύουμε ότι πάντα η εγγραφή των συναδέλφων Συντονιστών θα γίνεται με τα ανωτέρω δικαιολογητικά των μη έμμισθων, αφού ελάχιστοι συνάδελφοι έχουν μισθό τέτοιου ύψους.

7) Για την λήψη της επικουρικής συντάξεως (συνταξιοδότηση) ισχύουν τα εξής:

α. Οι προϋποθέσεις συνταξιοδότησης των φορέων κυρίας ασφάλισης ισχύουν και για τους φορείς επικουρικής ασφάλισης στους οποίους υπάγονται οι ασφαλισμένοι.

β. Το ελάχιστο όριο για την λήψη σύνταξης είναι η 15ετία και το 65 έτος (Στην 15ετία υπολογίζεται και η αναγνωριζόμενη 5ετία). (Οι ευνοϊκότερες διατάξεις συνταξιοδότησεως του Ταμείου, από αυτές που θεοπίσθηκαν για τους φορείς κυρίας ασφάλισης μετά τον νόμο 2084/1993, παραμένουν σε ισχύ). Έτσι τα όρια συνταξιοδότησης που ισχύουν είναι τα εξής:

1. Οι άρρενες οι από ιδρύσεως του Ταμείου αποχωρήσαντες ή εφραποχωρούντες της υπηρεσίας μετά συμπλήρωσιν:

15ετούς	συνταξίμου	υπηρεσίας	και	ηλικίας	65 ετών
20ετούς	" "	" "	" "	" "	65 ετών
21ετούς	" "	" "	" "	" "	64 ετών
22ετούς	" "	" "	" "	" "	63 ετών
23ετούς	" "	" "	" "	" "	62 ετών
24ετούς	" "	" "	" "	" "	61 ετών
25ετούς	" "	" "	" "	" "	60 ετών

ή μετά συμπλήρωσιν 35ετούς συντήξιμου υπηρεσίας και ηλικίας 55 ετών

2. Αι υήλεις αι απο ιδρύσεως του Ταμείου αποχωρήσανται ή αι αποχωρούσαι της υπηρεσίας μετά την συμπλήρωσιν:

15ετούς	συνταξίμου	υπηρεσίας	και	ηλικίας	60 ετών
16ετούς	" "	" "	" "	" "	59 ετών
17ετούς	" "	" "	" "	" "	58 ετών
18ετούς	" "	" "	" "	" "	57 ετών
19ετούς	" "	" "	" "	" "	56 ετών
20ετούς	" "	" "	" "	" "	55 ετών

ή μετά συμπλήρωσιν 30ετούς συντήξιμου υπηρεσίας και ηλικίας 50 ετών